
A.V.P.F. Procès-verbal de la réunion du 22 février 2007

Maison Marie-Reine-des-Cœurs
1400 Montplaisir, Drummondville, Québec.

Étaient présents : Jean-François Bégin, a.m.af. associé, Ernest Bourgault, f.é.c., Raymond
Carrière, o.m.i., Paul Charbonneau, c.s.v., Jean-Louis Dubois, c.m.f., Charles Duval,
c.s.s.r., Martin Laramée, a.s.g., Jean Lemay, f.i.c., Michel Leone, s.s.p., Fernand Morasse,
f.é.c., Patrick Musumba, c.m.m., Dominique M Quirion, o.s.m., Alain Rodrigue, c.m.m.,
Louis-Paul St-Laurent, s.m.m.

Prière à la chapelle.

Jean-François Bégin préside la prière avec le texte "L'arbre d'Amour et de Vie (Jérôme
Mbala), avec une pièce musicale et le texte "J'ose croire au rêve de Dieu". Merci à Jean-
François.

1. Mot de bienvenue.

Paul Charbonneau souhaite la bienvenue à chacun. Il nous présente deux nouveaux
participants : Martin Lamarée, a.s.g. et Dominique Quirion, o.s.m. en remplacement de
Michel Tremblay, o.s.m. Alain Rodrigue accepte d'être le modérateur et Ernest Bourgault
le secrétaire.

2. L'ordre du jour.

L'ordre du jour est adopté sur la proposition de Jean-Louis Dubois et appuyé par Jean-
François Bégin.

3. L'adoption du procès-verbal et les suites de la rencontre du 5 octobre 2006.

Le procès-verbal correspond intégralement à la rencontre de ce qui a été dit et discuté. Il est
accepté à l'unanimité. Plusieurs souhaitent prolonger la réflexion commencée avec M.
Hubert Makwanda, M.Ed.,CRNA –Consilium Support sur les défis intergénérationnels.
Nous y reviendrons au no. 6 : Planification des rencontres.

4. Proposition d'un schéma de rencontres annuelles : proposition de l'Exécutif.

L'Exécutif de l'AVPF propose comme changement à l'ensemble de nos rencontres
annuelles : que les rencontres des mois d'octobre et de juin, soient entièrement consacrées
au ressourcement. Tandis que la rencontre de février sera consacrée aux affaires de l'AVPF
étude des statuts, élections, projets, budget, etc. On présente aussi la possibilité d'un temps
de socialisation : un souper par exemple.
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On fait remarquer que, pour les rencontres de février, il y ait aussi un temps de partage de
nos expériences, de nos échecs, de nos succès, etc. Autrement on risque de ne pas se
déplacer pour uniquement les affaires de l'AVPF.

D'emblée, on refuse que la journée de rencontre (même sociale) soit le samedi à cause des
services pastoraux et liturgiques dont nous sommes responsables dans nos paroisses
respectives.

5. Modification (si nécessaire) du moment des élections : article 6.1 des Statuts et
Règlements.

a) Il y aura un changement pour l'article 6.4 des Statuts et Règlements du fait que la
rencontre des affaires de l'AVPF sera désormais au mois de février. La nouvelle propo-
sition pourrait se lire comme ceci : «Annuellement, à la rencontre de février, les délégués
comblent le poste de l'officier dont le mandat arrive à terme». Vote à l'unanimité.

b) Étant donné la dissolution du C.C.F.P.V., l'article 4.3 pourrait se lire comme suit :
"Vivre en lien avec l'Église canadienne et les autres associations vocationnelles". Proposeur
Jean-François, secondeur : Dominique Quirion. Vote à l'unanimité.

c) Pour l'article 5, une légère modification est à faire. L'article pourrait se lire comme suit:
"Les délégués conviennent d'un montant à payer pour chaque Commuanuté ou Institut
membre comme cotisation annuelle. Cette cotisation sera réglée à la réunion d'octobre.
Proposeur : Paul Charbonneau; secondeur : Fernand Morasse. Vote à l'unanimité.

d) Puisque le C.C.F.P.V. n'existe plus, l'article 9 n'a plus sa raison d'être. À l'unanimité.

6. Planification des rencontres de juin et d'octobre 2007.

a) Après avoir suggéré quelques personnes ressources : M. Hubert Makwanda (qui fut
notre personne ressource en octobre 2006), Frère Rick van Lier, o.p. (Communautés
nouvelles) et Sœur Rita Gagné, o.s.u. (Des bergers demandés), notre prochaine rencontre
aura lieu le 24 mai. La personne-ressource sera Monsieur Hubert Makwanda car la grande
majorité des membres désirent approfondir la réflexion sur les défis intergénérationnels
commencée en octobre dernier. Proposeur : Ernest Bourgault, secondeur : Jean-Louis
Dubois. Vote à l'unanimité. Cf. Les documents sur le site web "suivrelechrist" sont à
étudier d'ici la prochaine réunion. Paul Charbonneau prendra contact avec M.
Hubert et nous communiquera la date de la réunion.

b) La date de la rencontre d'octobre prochain dépendra de la disponibilité de l'abbé Gilles
Routhier. Ce sera un des quatre jeudis du mois. Le thème de notre réflexion sera : "Itiné-
raires de croyance de jeunes au Québec" (Édition Anne Sigier)

Pause pour le dîner.
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7. Dépôt du bilan financier de l'année 2006.

Le père Paul Charbonneau présente le bilan au 31 décembre 2006. Les dépenses s'élèvent à
$ 2 132.77 $ et notre avoir est de $ 19 452, 90 (incluant les comptes à recevoir : un
montant de 250.00 $, soit 5 cotisations à recevoir pour 2006).

8. Adoption des prévisions budgétaires 2007.

Les différents éléments qui constituent le budget de la présente année 2007 sont présentés
avec précision et avec tous les détails nécessaires (cf. feuille en annexe). Les dépenses
s'élèvent à 4 865.00 $, dont un montant de 3000.00 $prévu comme aide financière à des
projets vocatinnels. Les revenus prévus s'élèvent à 1 450.00$. Proposeur : Charles Duval;
secondeur : Raymond Carrier. Vote à l'unanimité.

9. Varia.

a) Félicitations au Frère Louis-Paul St-Laurent, s.m.m. qui a été ordonné diacre en janvier
dernier et qui sera ordonné prêtre en septembre prochain.

b) Le 6 avril sera la grande Marche du Pardon dans les rues de Montréal. C'est une activité
des Frères de Saint-Gabriel.

c) Invitation à aller voir le film "Le grand silence" du cinéaste de Philip Gröning.

d) Invitation à participer à la fin de semaine Taizé, à Montréal, les 27, 28 et 29 avril.

10. Évaluation de la rencontre.

Le président de l'assemblée Alain Rodrigue donne la parole à l'assemblée afin de connaître
la satisfaction des participants. Ces derniers ont apprécié l'éclairage qui fut donné au sujet
de l'identité de l'AVPF et plus particulièrement au moment de sa création. Nous remar-
quons qu'il y a une abondance de va-et-vient des communautés membres; ce qui ne facilite
pas le sentiment d'appartenance.

On parle aussi de projets communs. Nous rencontrer et partager nos convictions, nos rêves,
nos difficultés entre communautés est déjà un projet. Faut-il être plus créatifs?

L'ensemble des participants se sont montrés satisfaits de la rencontre d'aujourd'hui. Merci
au président de l'assemblée et aux membres de l'exécutif : Paul Charbonneau, Jean Lemay
et Alain Rodrigue.

Levée de l'assemblée à 15 heures.
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N.B. :

PROCHAINE RENCONTRE. Un courriel «FLASH» fut envoyé à tous par Paul Char-
bonneau, le 7 mars, annonçant que M. Hubert MAKWANDA avait accepté d'être avec
nous toute la journée de JEUDI, LE 24 MAI 2007, de 9 h 30 à 15 h 00.

Frère Ernest Bourgault, é.c.
Secrétaire.


